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Történt azután, hogy a méltósá- 
k imwaiiíi gosan komoly épületbe belekapaszko- 
Debreczen, aug. 5 | a vjhar Éppen legérzékenyebb 

Naponta kétszer elsétálok a kis- helyén, kupoláján bontotta meg. Az 
templom előtt, felnézek a toronyba1 elemek nem tisztelik a tradíciókat — 
erősített állásra, a melyen fürge kezű nem tőrödnek a múltak emlékeivel, 
munkás nép dolgozik valami különös, 'hanem önyörte'.enülpusztítanak.Ennek 
csodásán különös dolgon. A mithikus' a könyörtelen durvaságnak lett áldo- 
dolog egyre jobban nyílik az égnek —; zata a kistemplom kupolája is. 
megdöbbent engem, megdöbbenti Aczél | Az egyháztanács elhatározta, hogy 
Géza főmérnököt, majd a városi tana- renováltatja a kupolát. Valamelyik mo­
csok Kutató szemmel nézzük a ma ; dern építész, bizony nem tudom ki. 
gasba nyúló izét, s halljuk a járókelők hamarosan oda nyomott a bizottság elé 
pontoskodó kijelentését. j egy bástyatorony tervezetet — és ezt

— Ahá, már megint magasabb j elfogadták, 
lesz a bástyatorony. De hát édes istenem kik fogadták

A zengzetes, hatalmat és erőt ki- el ? Ezeknek a neveit oda kellene
fejező szó tetszelegve siklik egyik egyik vésni a kistemplom falába, hadd vál- 
ajakról a másikra. A debreczeni nép íaljíik ők a felelősséget az utódok
büszke örömmel látja, hogy ime épül1 előtt. Mert ez a bástyatorony szörnyű
a bástya torony az Urnák háza felett géges dolog, ennek csodájára járnak 
— a jóizlés pedig megrugdozva sirdo majd az emberek, a technikán pedig 
gál a városházé előtt, nézi nézi az egyre a jövő mérnökeinek rajzokban fogják 
emelkedő bástyatornyot. bemutatni. Mert ilyen az — a mit

A debreczeni reformátusoknak 
kedves temploma volt a kistemplom. 
Puritán, egyszerű, de mégis imponáló

nem szabád jó Ízléssel felépíteni.
Debreczen sajnos kevés monumen­

tális épülettel rendelkezik, de annak a 
kevésnek legalább meg van a magaj. uímvu, J   ’  o i 11 w O--------------- ---------ö

Egy nevezetes egyházkerüli ülés pedig i stílusa. A nagytemplom, a kollégiuma 
a históriának is átadta a komoly falakat, maga fenséges egyszerűségével meg­

ragadja a nézőt. Mint öreg építési ku­
riózum megállotta helyét a kistemp­
lom is — amig tönkre nem tette a
bástya — a bástya.

*

Ha majd elbontják a toronyi 
övező állásokat — akkor tűnik csak 
majd ki, hogy mit csináltak a kis 
templommal. És bizonyos vagyok 
benne, hogy a debreczeni nép, amely­
nek eszthetikai Ízlését ezideig sehol 
sem fejlesztették, szintén megbotrán- 
kozva látja, hogy a „zengzetes“ bás­
tya ott a torony tetején sehogy sem 
áll összhangban a templom stílusával, 
És a ki ismeri a debreczeni népnek a 
humor iránt való érzékét, biztosra ve­
szi, hogy a bástyának nevet ad majd 
a nép, nevet, a melyet a jó és derék 
bástyáról nem fog lemosni semmiféle 
eső és zivatar.

Az idegenek pedig a kiket sorsuk 
ide vet Debreczenbe fájdalmas ijedt­
séggel szisszennek fel — s bus rezig- 
náciőval mondják.

— Ez a nagy erős magyar város 
ma már a különlegességek és lehetet­
len csudák városa.

Fflrdől levél.
Irta: Zih Sándorné.

Borszék, augusztus 1.
Amint itt ülök a Flóra villa terra 

szán s nézem a lemenő napot, mint bo­
rítja sugárözönbe a hegytetők sötétzöld 
fenyveseit, s a távolabb emelkedő hegy­
oldalak annál jobban magukra vonják fi­
gyelmünket titokzat s sötét ibolyaszin fá- 
tyolukkal, — hát irigységet érzek a szi­
vemben feltámadni. Istenem, de sok szép 
séget is tudtál ennek a vidéknek adói. 
Milyen jó volna arra mifelénk csak egy 
kis darabját is a Bükk havasainak elhe­
lyezni, oda a Berettyó kopár, sik mező­
kön folydogáló partjára!

... No lám, hogy elábrándoztam. 
Csak valahogy,ki ne nevessen Szerkesztő 
ur, hiszen itt Álomországban képzeli ma­
gát az ember ennyi természeti szép lát­
tára, s ugye ott lehet ilyen furcsaságokat 
is kívánni; hátha eljönne az ősfenyvesek 
bejárhatatlan rengetegéből a már mái 
haldokló, a felvilágosodottság bonckősétől 
össze vissza szarkáit vén hegytündér, s a 
vízesések ezüst szálacskáiból nőtt hossza

szakállát végighuzza a földön, nyomában 
csevegő, habfodros patakocska szánt ma 
gának ágyat a kősziklák fehér ölén, s 
megérintve kárbunkulusoktól fénylő kor­
mánypálcájával, azt mondaná :

— Menj e kis patak nyomán, mig 
nem eléred a legnagyszerűbbet, legjobbat 

1 ami halandó embert boldogíthat 1
... És én itt maradnék e között az 

öt rám mosolygó kék szempár között. . .
. . . itih ne álmodozzunk, élvezzük a 

való élet örömeit.
. . . Telve van a terem üde, mo­

solygó lánykákkal, gyönyörű szép asszo­
nyokkal. Mind mulatni, táncolni akarnak 
a borszéki Anna bálon.

Kicsit megsajnálom őket' hiszen jól 
tudom, hogy kevésnek válik közülök va­
lóra az az édes vágya, hogy sokat tán­
coljon egy fürdői bálon,

Nem igen vannak a fürdőkön fiatal 
emberek, a legtöbbet a kötelesség tartja 
rabigában, másokat a jövendőbeli kenyér­
szerzés nagy munkája stb., stb., kevesek 

! azok a boldogok, kik egészségesen és tele 
1 erszénynyel élvezhetik a fürdőzés örömeit 
1 már pedig ezek előtt a szép kis lányok,

Bárd.

még szebb asszonyok előtt csak az a vágy 
lebeg, akadna bár az Anna bálon egy 
elegáns, ügyes, szellemes, müveit, csinos 
fiatal ember, aki megtáncoltatná őket, aki 
hízelgő bókokkal kábitená könnyen hivő 
fejecskéjüket.

De ők várnak és bíznak, — ón pe­
dig csodálkozom.

A mint felzendül a nóta az öreg 
Hamza hegedűjéből pattogón, szilajon. 
„Nem ettem még ma egyebet“ — egy­
szerre megelevenedik a terem. Innen is, 
onnan is táncoló párok kerülnek elő. — 
Uram istenem ! mennyi fiatal ember, nem 
beteges, elernyedt, fáradt alakok, mint a 
nagyvárosi bálák ismert alakjai, hanem 
edzett, egészséges daliák, akiket meged- 
zert a hegymászás, Borszék csodatevő klí­
mája.

No ilyen fürdői bál igazán ritkítja 
párját, nincs itt táncoshiány, nincs petre­
zselyem árulás,

A mamák arcai ragyognak az öröm­
től. Talán még a sok élvezetet, a mit a 
borszéki fürdőzés nyújtott, betetőzi a leg­
nagyobb boldogság, mi lányos mamát ér 
hét ezen a földön, — a főkötő, melynek

Könyv-mü, zenemű és papirkereskedésem
választék. — A nagyérdemű közönség szives párlfogását kérem.

Piacz-utcza 44. szám, (Letzter mel­
lett) augusztus hó 1-én meg­
nyílt. — Képes kártyákból óriási 

Tisztelettel «l'ósacl.
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Návay Lajoe beszámolója Bat- 
tonyán Návay Lajos, a képviselőház ai- 
elnökc beszámoló-beszédet tartott, amxy- 
ben mindenféle híresztelésekkel szemben 
hangoztatta, hogy a koafició egysege énn- 
tétlen. A kormány az alkotmánybiztosité 
kokat becsiilétkérdésnek tekinti és úgy 
ezekről, mint az általános választójogról 
már ősszel törvényjavaslatot fog a Ház ele 
terjeszteni.

A mikor uralkodók találkoznak.
A Bvinemündei viz ken.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, augusztus 5.

Az egész müveit világ figyelme 
észak felé fordul most, ahol a tenge 
ren Európa két hatalmas uralkodója, 
Vilmos német császár és Miklós orosz 
cár találkoztak. Feszült figyelemmel 
várja a találkozó eredményét az euró­
pai diplomácia, mert hiszen sokszor 
nemzetek sorsa dől el egy havanna 
«zivar elszívása mellett a császári ha­
jók kabinjaiban, A svinemündei talál­
kozóról Újabban a következőket teleg-
rafá'ja tudósítónk :

Svinemünd-nböl jelentik : Délután d 
órakor evezős regatta volt, a melyben két 
hajóraj dereglyéi, hadigyorshajói és gig- 
jei vettek részt. A feisagek a regattát a 
Standardról nézték. Az idő kiderült úgy, 
hogv legalább időnként kisütött a nap, 
61 csolnak startolt. A dereglyék és hadi- 
syorshajók számára a távo.sig u(XJJ m., 
a gigfek számára 2000 m. volt. A dijak 
felét Miklós cár, másik felét Vilmos csá­
szár tűzte ki. A dijakat közvetlenül a re­
gatta után a felségek Standardon nyújtót- 
ták át a győzőknek. Vilmos császár ezután 
visszatért a Hohenzoilerore.

Vilmos császár a késő délutáni órákat 
munkával töltötte a Hohenzollernen, nyolc 
órakor este a Deutschlandoo Henrik her-

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG _

cég ebédet adott, amelyen a két uralkodó 
kíséretével együtt résztvelt. . ,

Délután a 4 orosz tcrpedocirkálo. 
miután dbzben a Hohenzdlern előtt el­
vonult. a svinemündei kisot'-be ment. b 
winskey orosz szertartásmestert X vmos 
császár az I oszt. koronare oddel tu atette
ki. Miklós cár Bülow herceg sancillárnak
gyémántokkal díszített zománcfényképe, 
ajándékozta. Piessen főbadsegéd is értékes
ajándékot kapott A cár Tsch-rsk. és f r
p tz államtitkároknak valamint Hűben 
Haeseler és Scholtz főhadsegedeknek a 
Newski Sándor rendjeleket adományozta

Debreczen közigazgatása
A közigazgatási bizottság ülése

— yaját hnióeitőnktól. —
Debreczen, aug.

Debreczen város közigazgatási bizott­
sága tegnap délután ülést tartott a város 
háíán. Az ülésen a szakelőadók a szoká 
sós havi jelentéseket terjesztették elő, 
melyeket a bizottság tudomásul vett. 
— Az ülésnek kiváló érdekessége volt 
a tejhamisitók ügyében hozott hatá­
rozatok, a melyekről lapunk máshelyén
van szó. . „

Részletes tudósításunk a következő . 
Jelen voltak ; Weszprémy Zoltán 

főispán elnöklete alatt Kovács József pol­
gármester Vecsey Imre főjegyző, Bészb.r 
Károly, Csánky Viktor, Faust Elek, Ju­
hász Ignácz, Latinovics Mihály, A arga 
Károly, Rickl Antal, Pálfy Gábor, Dr. Tü­
dős Kálmán dr. Tóby Elek, Kirá'y Gyula, 
Szabó Kálmán, Dr. Tüdős János, Dr. fe­
jér Ferencz, Dr. Kocsár Gábor.

A tanügy.
Csánki Viktor tanfelügyelő jelenté 

sében elmondja, hogy a máv. műhelyén 
szervezett állami iskola építése ju .u-iban

aranyszálakkal átszőtt szalagjait egy „jó 
parthie“ köti meg az ő édes Mimije rózsás 
áilacskája alatt!

Bizony nem lehetetlen. Us borszéki 
fürdőzők számtalan esetet tudnak példa­
képen elősorolni, akik mind itt . . .

Már van téma, amit boldogan hall 
gat meg minden mama, mialatt a cigány 
hegedűjéből pattog, dévajkodik, kacag 
muzsika hangokon a nóta:

„ Asszony, asszony, az akarok lenni.*
He szép, be kedves is az élet.

Figyelő szemeim rózsicsokrokon 
akadnak meg. Rózsik itt a Margit virá 
gok, édes kék nefelejtsek dúsgazdag ott­
honában ?

. . . Fehér ruhás ifjú lányka keblén 
díszük a fehér rózsa, boldogan mosolygó 
ajkaim, álmodozó szemeim meglátszik, 
hogy szün'elen a okra a szavakra gondol, 
melyekkel lovagja pakosságot mivelő, de 
valójában érzelemtől remegő hangon adta 
át neki a virágokat:

— Helyettem kis virág . . .
Jaj be szép piros rózsa I . . . de 

milyen öreg asszony már, a ki hordja ? 
Csitt! Borszék csudákat tesz, Általit, szé­
pít, h í mindjárt léleken, kedélyben is 1 

De azért a legszebb biborpiros ró­

zsákat mégis egy szép fehérruhás fiata 
asszony arcán láttam viru'm. Könnyű 
neki, télen nyáron Borszéken lakik, hogyne
lenne szép 1 ...

Ez az Anna bál remekül sikerűit!
Ugye most már az kellene, hogy a 

legtöbb fürdői levél pandanjaként igy a 
levél vége felé elkezdjek én is panasz­
kodni: ..........

— Szép, gyönyörű vidék, jo levegő,
jó viz az igaz, de hát a drágaság, a rossz 
lakás, kizzolgálás, stb.

Ne hát ezeknek Borszéken híre sincs. 
A lakások rendkívül tiszták kényelmesek 
és olcsók. A szekrények p dig, kikkel 
mindezek dolgában érintkezünk, a lógna 
gyobb mértékben szolgálatkészek, tisztes­
ségtudók.

Az ut hosszúságát elfeledteti velünk 
a gyönyörű vidék, mely a Maros mentén, 
— mely utat már kocsin kell meg ten 
nünk — valóban elragadó.

Ha pedig már itt vagyunk Borszéken, 
mely olyan modern, kényelmes, mint bár­
melyik tátrai fürdő, — elfeledünk minden 
fáradságot és élvezünk mindent, a mi a 
leiket és testet üdíti, erősíti és szármáz 
tatja, mert Borszéket a jó Isten minden 
áldásával bőven elárasztotta

lü07. augusztus 6.

megkezdődött. E telepi Lkok gondnoksV 
„át a főispán kinevezte. A m- isz'er mint 
az már ismeretes szép községi tanyai tv í 
tót á'.arni tanítókká nevezte ki. Az áru­
házban most csak 10 Au és « leány van,
_ nevelő személyzet felváltva nyárt ssa 
bad-ágot kap.

A városi egészségi viszonya
Tüdős Kálmán dr. t. főorvos jelen­

tése szerint Debreczen egészségügye a 
múlt hóban általán véve rosszabodott A 
nyerni)kek között u=j?änis a nyári b3ili v 
rat nagyobb mértékbe i lép itt fel s több 
halálozási esettel járt Igen sok halálosjt 
fordifit elő gümó korban. Heveny fertőző 
betegségek közül kanyaré, höghurut, hasi 
hagymáz, roncsoló toroklob, szórványosan 
fordultak elő.

A piac vizsgálatokat keilő szigorú- 
Sággal ejtették meg Romlott gyümölcsöt 
óriási mennyiségben kobozták el, ezenkí­
vül a hamisításra gyanús túróból, tejfel­
ből és szóda vízből vett mintákat a gaz­
dasági akadémiai vegyvizgáó állomáshoz
beküldtek. , ,, .

A köztisztaság, mint általán ismere­
tes sok kívánni valót hagy fenn, durvább 
kihágások azonban a múlt hóban nem 
furdultak elő.

Születés, halál, házasság.
Julius hóban 172 ref. 39 r. k. 7 g. 

k 2 ág. ev. 11 izr. 1 habt, gyermek szü- 
etett. Ezzel szemben 145 ref. 28 r. k. 9 

g. k. 2 ág. ev. és 8 izr. egyén halt meg.
Házasságra lépett 37 pár. Ezek kö­

zül tisztán ev. ref. 15 r. k. 3 izr. 2 g k. 
vegyes vallasu.

A város rendészete.
A mentő egyesület szolgálatait^ 71- 

szer vették igénybe. A lakosság 27 szer 
magánosok 11-szer.

A polgármester havi jelentéséből ki­
tűnik, hosy a rendőrség lopásért két, ki­
hágásért 182 egyént tartóztatott le. A vá­
rosból 34, a városon keresztül 40 egyént 
toloncoltak el. A rendőrfőkapitány 36 
iparengedélyt adott ki, melyért 410 ko- 
r na folyt be a házipénztárba.

A katonai létszám.
Debreczenben a múlt hóban a kato 
létszám a következő volt : 1013 cs

k. hadseregbeli, 776 honvéd, beszállásol­
tak 2 tábornokot és 13 törzstisztet. Meg­
említi a polgármester, bogy József tir. 
herceg több Ízben tartózkodott Debre­
czenben.

Letartóztatott nópbolonditók.
Pénzgyártó készülékkel utaztak.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, augusztus 5.

Jó fogást csinált tegnap este a vasúti 
indóházban Botos András titkos rendőr. 
Letartóztatott két embert, akik hamis pénzt 
készítő ’ gépecskéket akartak forgalomba 
hozni. Az eset részletei ezek:

A debreczeni állomás harmad ősz 
tályu várótermében idegesen mozgolódott 
tegnap két idegen ember. Főleg ha a ha­
tóság embereit látták közeledni, rendsze­
rint idegesen távoztak a váróteremből 
Feltűnt ez Botos András detektivnek és 
ügyelni kezdte a különös viselkedésű cm 
bereket.

Legszebb, legtartúsah Eglasine padlómáz a legolcsóbb árban
Kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-«. 5.1-sö üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni
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Amikor mír .megállapította, hogy 
ezek rosszban törik a fejüket, eléjük áldott 
és letartóztatta őket. Hebegve s a félelem­
től remegve követték a letartóztatottak 
Botost a bűnügyi osztályhoz. Itt Mile Pál 
rendőrfogalmazó fogta vallatás alá éket s 
rövid negyed óra alatt szenzációs dolgok­
nak jött nyomára.

Kiderült, hogy a letartóztatottak ve­
szedelmes népbolonditók. Az egyiket Ka 
rinczky Györgynek hívják, Nagyenyedre 
való, a másikat Nagy Imre s illetőségi 
helye Nagykároly. Mindkettő sűrűn sze­
repel a rendőrség fekete könyvében, mint 
hamis pénzverők és ágensek.

Elkobzott Mile Pál rendőrfogalmazó 
egy ököl nagyságú gépet, amely két rész­
ből áll. A felső része a király arcképét, 
másik része a koronát ábrázolja. A gép 
koronás pénzek gyártására van berendezve. 
Mile Pál ugyan mindjárt tisztában volt 
vele, hogy az elkobzott gép nem annyira 
pénz gyártására való, mint inkább a nép 
bolonditásra alkalmas. Sejtése valónak bi 
zonyult, mert ebbeli föltevését később az 
osztrák magyar bank hivatalos vélemé 
nyóvel is megerősítette.

Ez azonban az egyszerűbb néposz­
tálynak nem tűnik föl s hamar lépve 
megy. Kazinczkyék ugyanis az egysze­
rűbb néposztályt keresték fel s ott nagy 
titkolódzás mellett mégmutatták a gépet, 
továbbá mutogattak uj koronásokat is, a 
melyek állítólag e gépen készültek.

Igv aztán a hiszékeny embereknek 
a rossz pénzverő gépet 100—200 koroná­
ért áruba bocsátották. Tegnap ilyen cél­
lal mentek Nyíregyházára s az ottani Kos­
suth parkban tárgyaltak is néhány ember 
rel, de azok nem álltak kötélnek.

‘olytatja ötletesen a szép asszony hogy 
zsidó vagyok 1 Ujjél Csakhogy ezt soha 
sem fogják megtudni.

(A legnagyobb 
városi tisztviselő megkérdezte minap érett­
ségi vizsgát tett fiát, hogy mi szeretne 
lenni.

— A jog és pénzügyi bizottság tagja 
— Miért, kérdezte az apa megdöb­

benve.
— Mert olyan szép cim ez, s a vele 

járó kötelességet nem kell teljesíteni.
*

(Az utolsó példány.) Zoltai Lajos, a 
mint tegnap reggel lakásáról a múzeumba 
ment, a városháza előtt meglátott egy 
füstösképü vándor cigányt. Kikelt arccal 
rohant a rendőrhöz, s rákiáltott.

— Rendőr, hamar fogja el azt a ci­
gányt és hozza be a városi múzeumba,

— Miért tekintetes uram ?
— Mert ez az utolsó vándor ciágány, 

aki a dánosi gyilkosság óta szabadlábon 
jár. Ez az egyetlen példány pedig csak a 
múzeumban van méltó helyén.

Fehér Olga sikere. Fehér Olga, 
Zilahy Gyula színtársulatának uj énekes­
nője szeptember végéiga Városligeti szín­
kör tagja. A fiatal művésznő legutoub 
Hervay Frigyes Manó című bohózatában 

vágyódás) Egyik játszott. A budapesti lapok a premierről 
irt rerenzióban különösen megdicsérik 1 e- 
hér Olga pompás hangját és plasztikus 
táncát.

Öngyilkos leány.
A szerelem ölte meg.

— Saját tndőüitácktől. —
Debreczen, augusztus 5.

r-------------------- „ A szomszédos Böszörmény városában
le azok nem álltak kötélnek. 1 tegnap öngyilkossá lett egy fiatal leány.
Innen jöttek Debreczenbe, ahol hu- j ßzomoru szerelmi históriának lett áldó 

rokra is kerültek veszedelmes masinájuk z£da Megimta a s0^ keserű csalódást, teg
kai együtt. A gép eredetére Nagy Imre, 
aki polgári foglalkozására nézve Nagyká­
rolyban szabó, azt mondta el, hogy Ő azt 
Kretyán János kollegájától vette hatszáz 
koronáért.

Mile Pál rendői fogalmazó a jegyző­
könyvbe foglalt áilámások alapján kér­
dést intézett a nyíregyházi rendőrségnek,

Uta. Megunta a sok keserű csalódást, teg 
nap a méregpohárhoz nyúlt.

Varga Juliánnának hívják a szeren­
csétlen leányt. Pár hónappal ezelőtt egy 
ottani iparos legénnyel ismerkedett meg, a 
ki iránt csakhamar heves szerelemre
gyuladt. . ,

A fiatal leány keresetét is szerelme­
sére áldozta, a kiről vakon hitte, hogy ol-

amely aztán táviratilag értesítette a jt^rhoz vezeti. A múlt héion azután a re 
ügyi osztály, hogy ott a letartatottak bűn-1 m6 kedéscket a csaiódás szomorúsága 
fisnlekménvt nem követtek el. Mile tál feie Varga Juliánnával egy szép

napon szakított udvarlója és más leánynak 
adta a hódoló szerelmest

Ez annyira elkeserítette az érzékeny 
lelkű fiatal leányt, hogy öngyilkosságra 
határozta el magát, Szombat éjjel zsíros 
szódát ivott és mire reggelre észrevették, 
a méreg már annyira öszzeégette belső ré 
szeit, hogy kiszenvedett.

Az öngyilkosságról táviratilag érte­
sítették ez ügyészséget, a hol a temótési 
engedélyt megadták.

Érdekes eltűnés.
Aki bejelenti öngyilkosságát.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, augusztus 5.

Özv. Nairáth Nándorné pár nap­
dal ezelőtt eltűnt s bejelentette, hogy 
öngyilkosságot fog elkövetni. Az eset 
részletei ezek :

A rendőrségnél megjelent tegnap 
özv. Jakó Mihályné és bejelentette, 
hogy testvére özv. Nairáth Nándorné 
született Farágó Eszter Darabos-utcai 
lakásáról eltűnt s egy levelet hagyott 
hátra, amelyben bejelenti, hogy ön­
gyilkos lesz. E tevéiben rendelkezik 
vagyona felöl is.

A rendőrség nyomban elrendelte 
országos körözését. Közölte a rendőr­
hatóságokkal személyleirását is. K hi­
vatalos adatok szerint özv. Nairáth 
Mándorné közepes termetű s kissé kö­
vér. Haja öszbevegyült, szemei feke­
ték, orra és szája rendes, fogai rosz- 
szak, kölönösebb ismertető jele nincs. 
Az eltűnés alkalmával fekete ruhát és 
ugyanolyan gallért viselt.

A rendőrség a nyomozást a leg­
szélesebb körben elrendelte s hogy 
meg fog e élve, vagy halva kerülni 
az a jövő titka. Annyi bizonyos, hogy 
öngyilkosságot Debreczen területén ed­
dig nem követett el.

cselekményt nem követtek el. Mile Pál 
mindkettőjüket 15 napi fogházra Ítélte el 
s kitiltotta őket a város területéről. A 
büntetésük eltöltése után mindkettőjüket 
elfogják toloncolni.

Debreczeni élet.
*

(Azt nem fogják megtudni.) Egy
nagyon bájos és szellemes fiatal debre- 
czeni uriasszony nyaral most Iíeichenhall- 
ban. Föltűnő szégsógc, kedvessége egy­
szerre meghóditotta a fürdő nemzetközi 
népét, s az angol és német asszonyok gyor­
san barátságot kötöttek vele. A szép asz- 
szony a napokban beszámolt férjének für­
dői éleményeirőJ, s a többek közt a kö­
vetkezőket Írja,

— Egészen jól érzem magam ebben 
a nagy forgalomban. Humoroson barátsá­
got kötöttem egy angol, és két német 
asszonnyal. Tüntetőén velem vannak min­
dig, becéznek, szeretnek — csak azt saj­
nálják a magyar faló német hölgyek, hogy 
magyar vagyok. Hátha még azt tudnák,

SZÍNHÁZ.
A debreczeni színház műsor­

terve. Az októbertől kezdődő színházi 
szezon műsortervének elkészítéséhez most 
fogott hozzá Zilahy Gyula színigazgató. 
Most még csak körvonalakban bontakozik 
ki a szezon programmja, de a mint magá­
tól az igazgatótól értesülünk, szezonunk 
művészi eseményekben gaadag lesz. A 
megnyitó előadáson egy kedves régi ma­
gyar darab kerül színre — Tóth Kálmán 
vigjátéka — Nők az alkotmányban. Az 
előadás tiszta jövedelmét Tóth Béla sír­
emlékére fordítja Zilahy igazgató.

ÚJDONSÁGOK.
S$er*8s®»ai®aBé^8 íeleton as. 339.
tjtefkeszíúségi 6.: d. e. 8—13 d. u, 2 ő. éjjeli ». 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piaez-utcza 47. sz.

— A telefon hálózat kibő­
vítése. Ismeretes, hogy a debreczeni 
telefon hálózat kibővítése az egyre nö­
vekvő forgalom miatt tovább nem ha­
lasztható. A miniszter a hálózat köz- 
igazgatási bejárását e hó 7-éré tűzte 
ki, melyen a város, a miniszter és a 
posta igazgatóság küldötte jelenik meg.

— Az adózó Dobreczen. A köz- 
igazgatási bizottság mai ülésén a pénzügy 
igazgató jelentést tett a múlt hóban befolyt 
adókról. Faust Elek a jelentésében sirán­
kozik azon, hogy nagyon gyengén csepeg- 
nek az adózók zsebéből kisajtolt pénzek 
az állam kasszájába. Az adóprés hiába 
szaporítja az adókat, mégse reagál rá a 
közönség. Az bizonyos, hogy az adófizetés 
az, a mitől leginkább fáznak az emberek, 
de az még bizonyosabb, hogy a rendkívüli 
eszközök alkalmazása eredményre nem 
vezet. Az állam érdeke sohasem volt az,

Meiichár gyártmány
Unicum Drill páros sorú vetőgépek minden nagyságban iögritő szerke­
zettel a legjobb és legkönnyebb vetőgóp. — Bacher ekek, 5, 6, (, b és 10 számú egyes ekék'törhetlen aczólfejekkol kettős eketek ; »Jwujabb 
könnyű két barázdás ekék, rögtörő és magtakaró boronák

nagytőzsde udvar, Piacz-utcza 26. sz.
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hogy polgárai fejő alól a párnát, szájából 
a kenyeret vegye ki a fin ár. c s ezért nem 
csodálatos, ha a közönség csökönyössé lett 
az erőszakoskodások dacára is. A pénz­
ügyminisztériumban jobban méltányolják 
a kedvezőtlen megélhetési viszonyokat, 
erre vall Faust pénzügyigazgató jelenté­
sében említett az a 32 fizetési halasztási 
eset engedélyezése, a melyet a debreczeni 
pénzügyigazgató felterjesztése ellenére a 
minisztérium az adózók érdekének meg­
óvása miatt tett. Egyébbként az adózás a 
következő volt a múlt hóban. Befolyt egye 
nes adóban 154392 korona, kedvezőtlenebb 
a tavalyinál 3518.13 kor., liadmentessőgi 
díjban 285 kor., bélyegjövedékben 93,553 
kor., dohány jövedékben 200,065. határjö­
vedékben 7763 kor., fogyasztási és italadó 
ban 25 065 kor. Fizetési halasztást a pénz­
ügyigazgató 22, a [miniszter 32 esetben 
adott,

— A tejhamisitók. Annak 
idején részletesen foglalkoztunk azok­
kal a mizériákkal, amelyek a debre­
czeni piacon az élelmiszerek eláru- 
sitása körül állandóan uralkodnak. A 
tej, vaj, kenyér, disznóhus s más 
élelmi cikknek hamisítása miadenna- 
pos, sőt általános a piszkos, undorító 
kezelés is, amellyel a cikkeket forga­
lomba hozzák az elárusítók. A rend­
őrség kíméletlen és irtó hajszát ren­
dezett a lelketlen emberek ellen, akik 
a mit sem sejtő vásárló közönség 
egészségére törnek. A rendőrség piac­
vizsgálatai alkalmával igen sok élelmi­
szert kobozott el. A legfigyelemremél­
tóbb tanúsítás azonban a legfontosabb 
élelmicikkek egyikével, a tejjel történt, 
s igen természetes, hogy a rendőrség, 
mint az elsőfokú kihágás! bíróság tel­
jes szigorral lépett fel a tejhamisitók 
ellen. Egész sereg falusi és debreczeni 
kofát ítéltek súlyos pénzbüntetésre, a 
mely ellen az illetők felebbezéssel él­
ték. A közigazgatási bizottság mai ülé­
sén foglalkozott az elitéit tej és más 
élelmiszer árusítók felebbezésével. Tü­
dős Kálmán t. főorvos felvilágosította 
a bizottságot, hogy mily szörnyű rom­
bolást visz véghez a szervezetben a 
hamis élelmiszer. A bizottsági tagok 
közül többen felszólaltak a hamisítók 
szigorú megbüntetése mellett. A bizott­
ság beható vitatkozás után azokat a 
tejhamisitókat, akik a rendőrség által 
kiszabott büntetés enyhítése miatt fel­
lebbeztek. még szigorúbban ítélte el. 
Mindegyik büntetését kétszer sőt há­
romszor magasabbra emelte fel. A ki­
nek 5 korona volt az első bíróság íté­
lete 15 koronával, a kinek 10—20 
koronával sújtotta. Egy debreczeni tej- 
kereskedőt, a kiről a minap derült ki 
a hamisítása 50 koronás büntetését 
100 koronára emelte fel.

—- A villamos telep iparvágá­
nya. A villamos telepnél iparvágány épí­
tése iá szükségessé válik. Az építés meg 
kezdése előtt a szokásos közigazgatási be­
járást tartják meg, a mely e hó 21 én 
lesz. A város tanácsa Végh Gyula főka­

pitányt, Körner Adolf tanácsnokot, Aczél 
Géza főmérnököt, Debreczeni Jenő gáz­
gyári igazgatót küldte ki. A Ganz gyárat 
Éberle Rajmund képviseli.

— A vízvezeték építése. A 
város vízvezetékének építése nagyban 
halad előre. Aczél Géza főmérnök je­
lentése szerint az építkezésnél most 
helyezik el az ártézi kutak viznyomá- 
sos készülékét, mihelyt ezzel készen 
lesznek, megfúrják a négy uj ártézi 
kutat.

— Egy negyvennyolcas honvéd 
ezüstlakadalma Klein Gábor József 
kir. herceg-utcai lakos 1818-as honvédőr­
mester tegnap tartotta meg szűk családi 
körben arany lakodalmát. A jubiláns há­
zaspárt ez alkalomból igen sokan üdvö­
zölték.

— At. főügyész helyettesítése.
Magoss György t. főügyész szabadságon 
van. A tanács a helyettesitét sál dr. Fejér 
Ferenc ügyvédet bízta meg.

— Debreczeni diákok Pátiéban 
Megírtuk, hogy két debreczeni diák Erdei 
János és Goidstein Dezső, a múlt hónap 
elején indultak el Debreczenből. hogy PA 
risig a hosszú utat gyalogszerrel tegyék 
meg. Legutolsó leveleiket Viirtenbergből 
írták a gyalogló diákok. Tegnap ismét 
levelet kaptak a diákok szülei, amely Pá­
rásból jött és amelyben értesítik a szülei 
ke’, hogy szombaton érkeztek meg Pá 
risba. Páris közelében két automobilon 
haladó magyar katonatiszttel találkoztak, 
akik felvették a két fiút automobiljukra 
és úgy vitték őket be Párisba.

— A debreczeni népfürdő.
Említettük a minap, hogy a villamos 
telep csatornáinak építése kapcsán fel­
merült az a terv, hogy a csolnokázó 
tó helyén népfürdőt épitessen a város. 
A tanács mai ülésén újból foglalko­
zott az eszmével, a mely pártfogásra 
talált. Aczél Géza főmérnök részletes 
tervet terjesztett elő. E szerint a nép­
fürdő vizét a csolnokázó tóba veze­
tendő csatornából kapná, s innen a 
villamos telepre menue a gépekhez 
való vízmennyiség. Á telepen elhasz­
nált piszkos viz a Petőfi téren átvo­
nuló csatornán vezetődnek le. A nép­
fürdő ügyét a tanács a közegészség- 
ügyi bizottsághoz tette át, melynek 
vé'eménye után fognak érdemlegesen 
tározni.

— Fertőtlenítő tanfolyam. Buda­
pesten a belügyminiszter a fertőtlenítés 
elsajátítására laafolyamot rendez. Meg­
kereste a várost, hogy alkalmas egyéne­
ket küldjön a tanfolyamra, tekintv 3, hogy 
Debreczenben fertőtlenítő intézet már van 
A tanács több tűzoltót és rendőrt küld 
Budapestre.

— Utóállitás. Ma a Pavillon 
laktanyában utóállitás volt, amelyen 
28 hadköteles közül 9-et bevettek kato­
nának. Három apa keresetképtelensé­
gét megállapították,

— Telek átengedés.. Szabolcsvár- 
megye átiratot intézett a városhoz, hogy 
a guti erdő mellett 3 ezer négyszögöl te­
rületet engedjen át használatra. A ta­

nács a kártalanít isi jog fonntnrtása mel­
lett eleget tett a szomszédos törvényha­
tóság kérésének.

— Egy máramarosmegyei pap 
nemes tette. Az emberszeretetnek ritka 
példáját tanúsította a szőlős körben ismert 
Fánya János szarvaszói gör. kath. lel­
kész, a ki hat cselédjének egy-cgy házat 
és félhold telket adott abból az alkalom­
ból, hogy öten tíz, az egyik pedig 22 év 
óta hűséggel szolgálja. Jerima Péter és 
János, Jogyán Péter. Király János, Fili- 
mon Ilia és Borka János azok a cselé­
dek, akiket földosuruk adománya valóság­
gal boldoggá tett. Borka, aki már 22 év 
óta szolgál Kányánál, már másodszor ró 
szesült adományban. A nemeslelkü lel­
késznek jó cselekedete nagyon is méltó a 
feljegyzésre. Ha minden földbirtokos ha­
sonlóan gondolkodnék és cselekednék, 
mint Fánya János, akkor a magyar föld 
szeretőiét és megbecsülését a nép leikébe 
kiirthatatlanul be lehetne oltani. A nem­
zet fáján rágódó kivándorlás is tetemesen 
csökkenne.

— Szerencsétlenség a gyorsvo­
naton. Budapestről tele^rafáiják. Az or­
sósai 704 es számú gyo: svonatot tegnap 
delu’án 2 óra 25 perckor Pilis és Alberí- 
írse között baleset érte. Szemben jött vele 
a másik vágányon egy talpfákkal megra­
kott teher zónát, a me’ynek rakománya 
oly szerencsétlenül volt elhelyozva, hogy 
álért a másik vágányra. A gyorsvonat 
nokiment a talpfáknak. Nagy Lajos fűtő 
leesett a vonatról, bordatörést szenvedett 
és karját is eltörte. Több kocsi ablaka be­
törött, a kocsik egy rész j megró igáiódott. 
A súlyosan sérült Nagy Lajost, miután 
orvos nem volt a vonaton, a hálókocsiban 
helyezték el és Gervas máv. főfelügyelő, 
aki a vonaton volt, az első segítségben 
akarta részesíteni, de a mentőszakrényt 
csaknem teljesen hasznavehetetlen álla­
potban találta. Budapesten a mentők vár­
ták a vonatot ét Nagy Lajost a kórházba 
szállították.

— Talált szárnyas állatok. Nagy 
Sándor rendőr tegnap három lihát és há­
rom rucát talált. Hűségesen behajtotta 
valamennyit a város gazdái hivatalhoz. A 
tulajdonos ott igazolás után átveheti.

— Megverte a vevőt Pálosi Zsu­
zsa takarítónő tegnap egyik kofától diny- 
nyét vett. A dinnye rossz volt s Pálosi 
Zsuzsa vonakodott azt elvinni. Ekkor a^, 
kofa méregbe jött és megverte Pálosi 
Zsuzsát, aki erről jelentést tett a rend­
őrségen. — A verekedő kofát megfogják 
büntetni.

— Elkobozott dinnyék. A rend­
őrség tegnap vizsgálatot tartott a dinnye 
vásárban és kilenc szekér dinnyét talált 
az egészségre alkalmatlannak. Az elkob­
zott dinnyéket az utolsó darabig megsem­
misítik.

— Meglopták az utcán. Weisz- 
berger Mór szvboszlói kereskedő tegnap a 
Csapó-utcán a kis vonatra várakozott. Kézi 
táskáját, amelyben négy pár cipő, fehér­
nemű volt, a földre tol te maga mellé Va­
lami szemfüles tolvaj oda lopódzott és 
táskáját ellopta, A lopást följelentette a 
rendőrségen.

— Meghívás. A debreczeni m. kir. 
Pónzügyigazgatóság 37257/11—1907. számú 
s a város tanácsához intézett átiratával 
a borital és hustogyasztási adónak az 
1908 — 1910 évre újabb 3 évre leendő biz­
tosítása tárgyában az egyezkedési tárgya-

Hsl tölthetjük legkellemesebben szabad időnket a fényesen berendezett 
és minden igényeket kielépitö Széc­
hényi kávéháziban Petöli-tér 7. sz. 
Naponta zene-estély. Naponta zene estély
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lás határidejét a folyó évi augusztus 12-ik 
napjának délelőtti 9 ói áfái a a városházá­
hoz tűzte ki. Ezen egyezkedési tárgyalásra 
— a várcsháza közgyűlési termébe — a 
Debrcczen sz. kir. város területén lakó s 
korlátlan italméréssel fog’aikoió, továbbá 
a hentes és mészáros iparosok azzal hi 
vatnak meg, hogy vayy az összes adókö 

.teles felek, vagy azok többségének kir. 
közjegyző előtt hitelesített megbízó levéllel 
ellátott egy vagy több megbízottja is, a 
tárgyaláson megjelenhet. Debreczen, 1907 
aug. hó 1. A városi tanács.városi tanács.

_ Szociálisba agitáció Budapest 
ről jelentik. A magyarországi szociálde­
mokrata párt tavasz óta készül a házi 
agitáció meghonosítására. Számos népgyü- 
lésen mondták ki ennek szükségességét s 
a munkásság körében egyre fokozódó 
szimpátiával tárgyalják az eszmét, Vasár­
nap delelő it 10 órakor volt a Gömb- ós 
Teve utcák sarkán lévő vendéglő kertho- 
lyiségében e tárgyban az első népgyülés.
A gyűlésen, amelyen a hatóság képvise­
letében dr. Kisteleki rendnrfogalmazó je 
lent meg, mintegy kétezer munkás vet. 
részt. Az elnök Pej er Károly volt, jegyző 
Oeiringai Jenő, a házi agitációről pedig 
Bokánji Dezső beszélt. Beszéde elején a 
munkásság általános helyzetét ismertette. 
Bebel mondta, hogy ahol kémények füs­
tölögnek, ott proletárok is vannak Mégis 
azt vetik a szociáldemokraták szemére 
hogy mesterségesen csinálják a munkás 
mozgalmakat. Alaptalan frázis, hogy az 
angol vagy a német munkás rosszabb 
helyzetben vau, mint a magyar. A ma­
gyar munkás még ma is ki van szolgál­
tatva a gyárosok kénye-kedvének, menné 
több lesz a munkás, M?g kell csinálni az 
általános titkos választói jogot, mert az lesz 
a lépcső, — amelyen át eljut a munkás 

jogainak teljes mértékben való érvé­
nyesüléséhez. A nagy éljenzéssel fogadon, 
beszéd után Peyer Károly berekesztette 
a gyűlést.

— Rejtélyes revolverlövés. Bu­
dapesti tudósítónk telegrafálja : Dietrich 
József mérnök és felesége az utász utca 
9 számú házban levő lakásukon tegnap 
vacsoránál ültek, amikor a közelben re 
volverlövés dördült cl, a következő pilla­
natban 8B ablak üvegje csörömpölve tö­
rött össze és a golyó közvetlen Dietrichné 
feje mellett fúródott a falba. A mérnök 
kiugrott az utcára, de ott senkit sem ta­
lált. Szólt a rendőrnek, a rendőrség meg­
állapította, hogy a golyót a szomszédos 
Utász-utca 8 számú ház tűzfalának pad- 
lásnyilásából lőtték ki 12 mméteres re­
volverből. A mérnök megnevezte, hogy 
kire gyanakszik. Azt hiszi, hogy a lövés 
bosszú müve volt.

— Az oroszlánszeliditőnő udvar 
lója. Megírtuk, hogy a Beketow cirkusz

GIB -íECZíu I , TLEH OJ8AQ

Letzter József műtermében 
egy gyakornok az operiteuri mun 
tálatokhoz és egy tanuló a másolási 

eljáráshoz felvétetik.
— Komáromi M. volt Debreczeni 

íangszerkószitő Szegeden egy nagysza­
bású hangszer telepet létesített, min­
dennemű hangszereket részletfizetésre is 
szállít, a legújabb ta’álmányu hang fokozó 
cimbalmával óriási sikert ért el. Árjegy 
zék ingyen

— Nagy raktár van még turista 
ingekben és szalma kalapokban, mig a 
cészlot tart 10V0 olcsóbban kapható mint 
Dórból. Nyakkendő király úri divat üzlete 
'őposta mellett.

Szalmaözvegyeknek csak úgy 
cellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher 
nyári kerthelyiségébe jár.

Az általam forgalomba hozott

TÁVIRATOK.
Kossuth Ferenc állapota.
Budapest, augusztuh 5. Kossuth 

Ferenc kereskedelemügyi miniszter ál­
lapotáról az utóbbi időben különböző 
dolgok jelentek meg a lapokban. Mú­
zsa Gyula országgyűlési képviselő, aki 
Herkulesfürdön időzött, és együtt ebé­
delt naponta Kossuth Ferenccel ma 
kijelentette, hogy a hírek túlzottak. 
Kossuth kiújult csuzos bántalmai miatt 
eleinte rosszul volt, s járni sem tudott. 
Ekkor hívták ágyához testvérét Lajos 
Tivadart. Az utóbbi napokban azon­
ban annyira jobban lett a miniszter,

közkelveTtManllfaTalapokP50ével foly | hogy Lajos Tivadar csütörtökön vissza
■» -r I . 1» 1 • a • 1 • 1 /"\ 1 . _____ —1___ A — n Lm n m a l Vton kaphatók a „Nyakkendő király“ úri 

divat üzletében a főposta mellett.
A „Hajdúmagyéi népbank Piac 

oteza 26. sz. nagytőzsde épületében min 
den törzsbetétre, azaz heti 59 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendgzer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
azetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfogialtatik.

utazik Olaszországba. Az a bir, amely 
Kossuth bátyjának magyarországi ut- 

!í-“ ját Wekerlével hozza vonatkozásba 
szintén nein felel meg a valóságnak.

Óriási vasúti katasztréfa.
Száz ember halála.

— Távirat tudósítás —
Budapest, aug

Franciaországban, mint Angers- 
böl jelentik óriási vasúti katasztrófa 
történt, amely a maga nemében valót­
lan páratlan. Egy Portiersbe elindult 
vonat mozdonya a Potondeoe mel­
lett lévő hídon kisiklott és 
a szerkocsival és egy III. osz­
tályú személykocsival a Loirebe 
zuhánt. A vonaton rendkívül sok 
ember utazott, egyedül abban a har­
madosztályú kocsiben 100 utas volt.

A szerencsétlenség pillanatában a 
vonat mozdonya teljes erővel rohant 
neki a hid korlátjának és azt ketté

A halálba hipnotizált ügyvéd.
Budapest, augusztus 5. Táviratok 

alapján mi is jelentettük, hogy Eranusz 
István dr. budapesti ügyvéd a hipnolizmus 
áldozata lett. Most Gáthy György buda­
pesti iskolaigazgató, az elhunyt ügyvéd, 
sógora vallomásttesz, amelyben azt mondja, 
hogy Eranusz tényleg hipnotizmus áldó- 
zata lett. A szerencsétlen ügyvéd egy hip­
notizáló banda karjaiba került, a melynek 
Guisepp Genari fővárosi olasz vivómester 
volt a főnöke. Mikor Eranusz meghalt, 
Genari megijedt és kötelezte magát, hogy 
60 kor. havi életjáradékot fizet nz özvegy­
nek, ha hallgat. Eranuszt a banda úgy 
kezelte már az utóbbi időben, mint a té- 
bolyodottat, házát a maguk nevére Íratták. 
Az ügyben egyébként folyik a vizsgálat a 
szenzációs letartóztatások várhatók

Vilmos és Miklós oár.
Berlin, aug. 5. Lokal-Anzeiger 

jelenti, hogy Bülöw és az orosz kül­
ügyminiszter között teljes egy esség jött 
létre. Hasonló eredménnyel járt a két, 
uralkodó találkozása.
Nagy lopás Mária Valériánál.

Becs, aug, 5. Walseebői jelen tik

bjn most produkálja magát Heliott Ciairo s a szerencsétlenek mentésére siet
oroszlánszeliditőnő. A szép asszony barna ’ ..........................
rosan belopta magát a közönség, külő

nyervén belezuhant a Loirba, magával 
rántva a szerkocsit, teherkocsit és egy 
III-ad osztályú kocsit.

A hídon maradt kocsikból rémül­
ten ugráltak ki az életben maradt uta

nősen a férfiközönség szivébe, ami néha 
kellemetlen is lehet. Budapest éjjeli vilá­
gának egy igen ismert alakja öt nap óta 
üldözi Heliottot Írásbeli szerelmi valló 
másaival és tegnap azt irta a szeidit,őnőnek 
hogy abban az esetben, ba nem fogadja, 
előadás alatt erőszakkal be fog menni a 
ketrecbe és ott a közönség előtt vallja 
meg szerelmét. A szeliditőnő megijedt és 
átadta a levelet az inspekciós rendőrtiszt­
viselőnek. — A rendőrfogalmazó a fiatal 
urat bevitte az inspekciós szobába, a sze­
relmes ifjú itt kijelentette, hogy csak tré­
fált, semmi kedve ahhoz, hogy az orosz­
lánok jelenlétében szervimet valljon.

— Darvas Ede csődtömegekből 
még maradt áruk olcsón kaphatók Rózsa 
Ignácnál, kistemplom bazár.

tek. Közben a környékből segítségére 
siettek a katasztrófa áldozatainak. A dél­
után folyamán 22 ember holttestét 
halászták ki, de 78 ember el­
tűnt a folyóban. A mozdonyvezető 
holttestét darabokra tépve szedték ki 
a mozdony alól.

A kisiklásnak minden valószínűség 
szerint az volt az oka, hogy a hid vas­
szerkezete elromlott.

A munkásügyi miniszter az éj fo 
lyamán a katasztrófa színhelyére utazott. 
A szerencsétlenség miatt Párisban óriási 

'az izgalom.

HUC Y V, i un»* • — — — - V “
nyának Mária Valéria főhercegnőnek nagy 
értékű ékszereit ellopták. A lopást egy la­
katos követte el, aki a kastélyban dolgo­
zott. A lakatost letartóztatták.
Királyunk és az olasz király.

Becs, aug. 5. Ferencz József és 
Viktor Emánuel olasz király az ősz fo­
lyamán találkozni fognak egymással.

A genfi tó áldozata.
Mortreux, augusztus 4. Ma a 

genfi tóban Clarence közelében egy 
Kaufmann nevű 22 éves osztrák festő 
fürdés közben a vízbe fűlt.

A bolgár fejedelem Isohlben.
Ischl, augusztus 4 Ő felsége ma 

délelőtt Fcrdinánd bolgár fejedelmet egy 
órai magánkihallgatáson fogadta. Nemso­
kára rá ő felsége meglátogatta a fejedel­
mét és körülbelül félóra hosszat időzött 
nála Fél 8 órakor a császári villában 
családi obód volt, melyen Ferdinánd feje­
delmen kívül Markov tábornoK, Fleisch-
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mann lovag magántitkán, Markov őrnagy, 
báró Hengelmüller nagykövet és báró 
Trautenbeig követ nejével is részt vettek. 
A dólelőtt folyamán a fejedelem Lipót ba­
jor hercegnél és Izabella főhercegnőnél 
leadta névjegyét. Később viszont Lipót és 
György bajor hercegek adták le névjegyei­
ket a fejedelemnél. Délután 4 órakor a 
fejedelem Bécsbe utazott.

Turista-halál.
Grindelvald, augusztus 4. Teg­

nap egy Töplitz névé varsói nö, aki 
férjével kirándulást tett a Wetterhorn- 
hegyre, a Glücksteinról való leszállás­
kor Zybachplatte és Lorykunyhó között 
lezuhant és halálát lelte. A holttestét 
Grindelwaldba szállították.

MULATSÁGOK.
A kereskedő ifjak mulatsága.

A debreczeni Kereskedő Ifjak dalköre 
vasárnap este fényesen sikerült táncestélyt 
rendezett, a melyet cabaret előzőit meg. 
A cabaretben fényes sikerben volt osztályré 
sze Czobor )Brisa) Gyulának az országos 
sziniakadémia növendékének. A fiatal nö- 
vendók nem mindennapi készültséggel ál­
lott a pódiumra, s ferenetikus hatást ara­
tott. Tetszettek még Vass Jo'&n és Hőílin- 
ger Teréz kisasszonyok is, a kiket lelkes 
tapsok hívtak a lámpák elé. A dalkör is 
sok elismerést szerzett énekszámaival.

A mulatságon jelen voltak.
Úrasszonyok : Sesztina Jenőnó, Ku 

bay Lajosné, Riekly Antalnó, Benyáts 
Emilné, Várvay Jánosnó, Ba'la Lajosné, 
Máyer Jánosné, Sinay Sámuelné, Vamo- 
ser Ödönné, Krausa Károlyné, Várady Jó- 
zsefné, Kalásny Kálmánnó, özv. Takács 
Lajosné. Gronowszky Gyuláné, Lechner 
Károlyné, Kovács Lászióné, özv. Deme 
tér Jánosné, Bajczy Györgyé, Barthi Si- 
monné, özv. ICupás Józsefné, Gegus Ist­
vánná, Körtvólyesi Hálná, Vig Jánosné, 
Höflinger Józsefné, Papp Györgyné, Tóth 
Jánosné, Király Lajosné, Jeszenczky Jó­
zsefné, Novelly Jánosné, Vass Jánosné, 
Schwarcz Dánielné, özv. Kémery Lajosné, 
Szilágyi Károlyné, Hermann Vilmosné, Si­
nay Károlyné, Ozga Antalné, Prunyi 1st 
vánné, Nagy Sándorné, Fogéi Gyuláné, 
Szepessy Péterné, Brüll Lajosné, Fülöp 
Edénó, özv. Goda Sándorné (H.-Sámson.) 
Hetv.y Mária, Takács Vincéné. Németh 
Dánielné, Bolgár Istvánná, Balogh Kál 
mánné, Katona Imrénó, Kulcsár Imréné, 
Ottlik Edéné, Bihary Józsefné (Nagy-Vá­
rad) Juhász Istvánná, Győrfy Károlyné 
stb. stb.

Leányok : Höflinger Anna és Tér 
esi, Schwartz Pepi, Papp Erzsébet. Tóth 
Ilona és Annuska, Nikházy Maliid. Or.ody 
Szűcs Hermin, Kiss Jolánka, Kémery 
Vilma, Szilágyi Rózsi, Doenskál Terusku 
és Vilmn, Sinay Emmuska és Ida, Po­
zsonyi Erzsébet, Nagy Ilona, Fógel Irma, 
Rónay Eliz, Szepessy Rózsika, Brüll Er­
zsiké, Pásztor Ilonka (Balkény,) Gődényi 
Irma (Sámson,) Lápossy Jolán, Polgár 
Rózsika, Kulcsár Giziké, Ottlik Karola 
Bihari Iluska (Nagyvárad.) Juhász Etelka 
Riekly Annuska és Margitka, Hubay Ma­
riska és Margit, Bállá Eta, Tóth Margit 
(Budapest,) Sinay Anna, Tóth Karolin 
Oriend Viktória, Krausz Ilona és Irma, 
Várady nővérek. Kállay Ilonka, Kiss 
Emma, Takács Irma, Granovszky Margit, 
Lechner Mariska, Rajcy Margit és Ma­
riska, Demeter Mariska, Juhász Ilon, Ho 
mann Malv n, B oseh Jolánka (Nagybá­
nya,) Rózsa Teréz és Kovács Margitka.

A homokkerti olvasó egylet mulat 
sága.

Á homokkerti külvárosban kulturális 
missziót teljesítő olvasó egylet az által is 
igyekszik népszerűségét növelni, hogy egy 
évben több Ízben rendez társas össsze- 
jöveteleket, mii’aUágokat. És az helyes 
dolog, mert ez által összébb hozza a kü­
lönféle elemeket itt, az anyavárostól elszi­
getelt helyen. Fémes bizonysága ennek 
augusztus 3-án lefolyt mulatság is, hol 
megjelent a Homokkert szine java. De 
voltak a városból is sokan. A mindkét 
nembeli ifjúság a Boka Károly zenéje 
mellett reggelig járták a csárdást. A jeien 
voltak nevét alább közöljük.

Asszonyok; Tóth Imrénó, Takács 
Istvánná Orosz Istvánná, Plaskó Lázárnó, 
Sápi Bálintné, Kapjári Károlyné, Matus 
Jeremiásnó, id. Csemős Jánesr.é, Csukás 
Istvánná, Turcsáni Gyuláné, id. Erdei 
Györgyné, ifj. Erdei Györgyné, Komlósi 
Lajosné, Halmi Istvánná, Ri kó berencnó, 
Szilágyi Józsefné.

Leányok : Kemény Ilonka, Szőllősi 
Ilonka, Tóth nővérek, Orosz Rózsika, Re 
gőczi Zsuzsika, Takács Rózsika, Takács 
Juliska, Karászi Mariska, Gáli Zsuzsika 
(Uj fehértó). Kopjári Ilonka Turcsányi 
Ilonka, Mike-3Juliska, Erdei Esztike, Halmi 
Erzsiké, Riskó Annuska, Csomós Rózsika, 
Dédai Juliska. Trencséni Erzsiké stb.

TÖRVENYEEZES.
Bűnügyi főtárgyalások A bűn­

ügyi főtárgyalásokat e hét folyamán a kö­
vetkező sorrendben tartják meg : Kedden 
Baktat Sándor ellen, összbüntetés. Papp 
Gábor s társa ellen, erőszak büntette. 
Vilmányi István ellen, testi sértésért. 
Szántó András ellen, lopásért. Csütörtö­
kön id. Szabó Gábor ellen, hamis vád vétsé­
géért. Körcvő'yfái Béla ellen lopás büntette. 
Valentini Angelo ellen testi sértésért, 
Gyöngyösi András ellen lopásért, Juhász 
Antal s társa ellen lopásért. Gályás Sán 
dór ellen lopásért, Benedek Sándor ellen 
párviadalvétségéért.

Dr. Bacsó Dezső
ügyvéd

irodáját
IV. József kir. herczeg-u. 8. 
szám alá, eddigi irodahelyisége 
után következő átjáró házba

helyezte át.
I Mindennemű nyári ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztitó intézete

DEBREGZEN,
Vár u 3 azám, (zenede épület) 

éa Batthyány u. 2. az.

Dr. Eisler Mór
ügyvéd

:E B° » *■ AJ A f;

Darabos-utcza 19. az. a.

helyezte át.
j Uj *-*■ »,*- 1

oi Vasáru szikkelti
ON a legolcsóbban és a W

<D««
3 legjobb minőségben ^ 01

w<D
S Cs&pó-utczái

th
i|

% (a volt Pásztor Gyula és EPí
ÖC Ta féle) üzleti helyiségében m

szerezhetők be k*
■ 1

«O Kiváló tisztelettel w
So Nánássy Lajos F

vaskereskedő. CR

!"1 ' «JJ sin'im. R* - 1
„URANUS“ villamos színház

a szénavásártéren

Ma Kedden, aug. 6-án.
Müaor :

Vaddisznó vadászat. (Sport kép.)
Nő vadászok. (Igen mulattató)
Montblane megmászása. (Eredeti fölvétel.) 
A gyermek bosszúja. (Szenzácziós életkép.) 
A kis ficzkók. (Igen nevettető.)
Aladin és csodalámpája. (Me m, látványos­

ság színezve.)
Helyárak : Páholy 5 kor. Páholy 

ülés 1 kor. I. rendű 60 fill. II. rrndü 40 
fill. III. rendű 20 fillér.

Előadások: Hétköznap este 8 és 9 
órakor, Vasár- és ünnepnapokon 4-től 11-ig 
óránként.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

Snchán és Winkler.

I Dús választék kizárólag franozia mellfözőkben 
B 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

I A legújabb divatu

nap- és esőarnyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

vM Érmi Erifígfírk
Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.
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László Zsigmond 
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és kis álla* ok részére

Csapó-utüza 30.
Telefon 558. szám.

Uj zsák kölcsönző intézet.
A gazda közönség figyelmébe.

Van szerenc ém a gazdálkodó és gép- 
tulajdonosok b. ügy lmé o ajánlani azon kó- 
rüiményt, lmgy Dnbreczenben Piacz-utcza 66. 
szám alatt

zsák kölcsönző intézetet
nyitottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű koa­
lier zsákokat, melyeket jutányos áron bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendel- 
kezésére.

Raktáron tartok továbbá VizmantCS 
ponyvákat, elsőrendű anyagból készült ZSák- 
kÖtÖXÖ, dohány zsineget és minden e szakba 

I vágó dolgokat, melyeket jn ányos árban árulok, 
Tisztelettel

zsák- és ponyva intézete
DEBRECZEN, Piacz utcza 66.

Kulcsár József
bronzmüves, Debrcczen, Ssent-Anna-u. 6. sz.

Készít mindennemű ;
sárgarézés bronzáru kát
légszesz acetylen és vil­
lages csillárokat, culla- 

rok átalakítá­
sát petroleum 
és légszeszről 
villamosra, 

;r,_ vagy légszesz
í».; V- és villamosra
>p (combi náltra)

Újjá tisztitáso-
» kai s minden

e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos áiak 

mellett eszközöl.
Levelező-laprn tessék értesíteni, házhoz 

j megyek a munkát átvenni.

Üli u

DEBRECZEN, Klstemplembazár.

Menyasszonyi
vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászon, batlst-, 
krelon-, zephyr. Mosó szí* 
ks!y férfi ruha szövőt. <•

Óriási szőnyeg raktár 1!

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

' lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
! szakértelemmel

a Banz-féle Villamossági R. T.
debreczeni épitésvezetősége 

(Piacz U 72 ) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények tins választéka.
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Mű asztalos műhely áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy műhelyemet Teleky-utcza 
I6g szám alól. — Péterfia-u. 1. szám
alá helyeztem át. ... .

Elvállalok e szakba vágó mubuto- 
rok, lakás berendezések u. m_ haló, 
ebédlő, salon, előszoba, konyha to­
vábbá üzleti, irodai, gyógyszertár és
templomberendezéseket

Saját tervü rajzaimmal a megrende­
léseknél szolgálok. — Kifogástalan és ízlé­
ses jó munkáért szavatalok.

Guzswald József,
müasztalos. Péterfia-u. 1. sz 

Egy jó házból való fiú tanulóul fel­
vétetik^^_____ ______ _____________

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becseré

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <

czipész műhelyét
Fttvéezkert- utosa 6. ss.

Mi a konservált, 
jószagu 
méreg­
mentes

huspilulla-szer
feltétlen biztps

patkányok és egerek
kiirtására

Egyszerű, veszélytelen kezelésre. ^
Nem szükséges méreg igazolvány 1 
Hatás meglepő ! Hatásért jótállás ! 
Kapható légm. üvegekben á 9 k. (1 
kg.) 4.50 (Vb kg) és 3 k. (V* kg.) To­
vábbá hatásában utólérhetetlen sváb- 
bogár és rusnyák por kgként 3 k. Viz- 
szinti rod. ható poloska SZ6F 1 ltf 8 k. 

Vb ltr 4 k.
,Kreatol chemlai laboratórium, Pozsony. 
Kapható Mautner Alfréd az „Arany angyal“ 

gyógyszertárában.

vászon, sifion ás ballst női ingek, nad- 
rágok, háló köntösök és alsó s&oknyálí, 
sima és hímzett kész ágylmzatok, selyem 
iiister és cloth alsó szoknyák, karion, 
casrnir és selyem paplanok, matráczoK g,

ilegolcsóbb szabott árban. |
Férfiingek, lábravalók, háló- |

I' ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők ős divat | 
zsebkendők 1

ÖmllÁ fFlüÄ'i Ú
% isim IP ásSIyeS licM I

b
^divat, vásion és szenyegáruhéza g
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. sz. | 

«awamsrat áiapithtetl 1843. évben. SBHBBBBäBe

üveg, tükör, porcellán és zománcozott
I edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
! gyorsan és jutányosán eszközöl, -v 
i BWF* Edények kikölcsönöztetnek

Miss Maud Allan
lAlőait JLÄfMt» 1* I

Pedig azt nem éri a tavaszi, szellő csaló j 
szellő, mégis használ bőrfiuomitót. Köz-; 
tudomásu pedig, hogy a Matild szépítő 
szereknek párja nincs. Crém 1 korona.,
Arczkenőcs 1 K C,0 fill. Ragya és him I 
löhelyes arcza 4 K. Szappan 80 fill. Puder 
1 kor. Ha nem használ árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom. „Labora- 

toire Cosmelique Matilde“
■■ ■■ Haiduszov.lt-

Helyben Tóth Béla gyógyszertárában. 
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelé­

sek franco.

Biiaagg»»

Zsák és ponyva
csakis

Wiener Adolfnál
kapható

olcsóit
zsák- és ponyva kölcsönző intézet

DEBRECZEN, Kossuth-atcza 27. sz.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

Kedvező házvétel. A Csapó Csonka-utcza 
16 számú ház kedvező fizetési feltété 
lek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott,hirdetések

10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 iillet, 
egkiasebl) hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tndakoíédálüá 

tessék válasíbélyegut csatolni.

lSoí. augusztus 6.

Vízhatlan ponyva jó állapotban eladó. Czim 
a kiadóba.

Legjobb kölcsönt 50 évre, 5 és fél, 5 30 */o 
utólagosan fizetendő tőke kamat mellett, 
teljes készpénz kifizetéssel -■ folyósittat 
Rácz Béla bankirodája Debreczen, Csapó- 
utcza 12 itten rendelhető meg 2 koro­
náért a sok hasznot hozó, „meggazda­
godás titkai“ czimü könyv is, melynek 
bolti ára 5 korona leend.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiú teljes 
ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Egy jégszekrény József kir. herczeg uteza 
21. sz. alatt eladó.

Százhúsz bold vegyes homok Uj Bétához 
félóra járás, Nagy-Lótai határban, do- 
hányengedélylyel ellátva szabad kézből 
eladó. Értekezhetni a „Fehér Holló“ 
vendéglőjébe Nagy-Lótán.

Draságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
uteza 2.

Boros hordók és taposókádak használt na­
gyobb mennyiségű kerül eladásra Pé- 
terfia 76. szám alatt.

mm

Eladó ház, mely áll üvegezett verende, 3 
szoba, fürdő szoba, kamara és konyhá­
ból. 750 négyszögöl területen ebből kő- 
rülbelől 550 öl nemes fajszőlővel be­
ültetve és 200 gyönyörűen parkírozva. 
Czim a kiadóhivatalban.

Debreczen! Első Villamos 
sági és Elektrotechnikai 
Vállalat. Telefon 168. 
Erőátvitel, villamos vi­
lágítás, villám háritók, 
házi és magán felelő­
nek, villamoszárok, tüz- 
betörés elleni jelző ké­
szülékek. Villamos csen­
gők berendezó-o és jó­

karban tartása évi bérlet mellett. Gyógyá 
szati, Physikai, Matematikai készülékek 
készítése és javítása. Felszerelési anyagok, 
kerékpárok és alkatrészek raktára. Saját 
motorerővel berendezett galvánizáló telep. 
Földvári L. Debreczen Kossuth-u 1. az 
udvarban. Tanulók felvétetnek.

:>

Bélyegzőgyár

koronáért
jelszeréivé

Kiadó udvari lakás 2 szoba hozzátartozói­
val Hunyadi uteza 10.

Tanuló fölvétetik Balogh M. fűszer, vegyes 
üzletében, Debreczen, Hatvan-u. 15. sz. a. \

Piacai holt három ajtós bármilyen czélra, 
azonnal kiadó. Csapó-utcza 11.

A Bocs«ay hadinépe czimü könyvek leszál- 
litottárban kaphatók a kiadóba.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. aibiró telek­
könyvi vizsgára készülök késikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnól Debrecenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

16 éves jó megjelenésű ügyes leány kenyér 
üzletbe kiszolgálói állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalba.

elektro technikai vállalat. 
Telefon 339. Telefon 339.

Villamos világítás, házi és 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és

Két bútorozott Szoba szép előszobával együtt 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a 
Baross-uteza 13. szám alatt Kapu alatt, 
bejárat.

Van szerencsém a n. é. közön­
séget értoshoni, hogy ujonnm be 
rendezett
fényező és czimfestő

műhelyemet tetemesen kibővítve és 
minden modern dolgokkal, valamint 
zománezozó kályhával felszerelve
Debreczen, Péterfla-utcza 1. sz. 
alatt megnyitottam.

Elvállalok : Fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománcmását, fa- és vasbntor ujonan 
átdolgozását, a legdíszesebb fa- és márvány 
utánzással és díszítéssel, valamint épület-, 
portál- és üzletberendezések mázolását, modern 
czimfestéseket bárminő kivitelben mérsékelt 
árban. Tisztelettel

Priadelmaler Lőrincz.

Értesítjük a t. közönséget, hogy

Szén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany János-utczával 
szembe.

Eg),úttal felhívjuk a t. közönség 
figyelmét, hogy szén raktárnak melleit 
állandóan raktáron tartunk

meszet, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
Telefon 465. Telefon 466

karban tartása (évi bérlet Szolgálatért egy lakás adatik. Hol meg-

zölhetők.
telep.

mellett) orvosi és phizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutányosab- 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel 
csak Földes és Vaj- 
ner elektrotechnikai válla­
latánál Debreczen, Piacz- 
utcza 47. szám cszkö 

Saját nickelező és gal vanizáló

mondja a kiadóhivatal.

Főtéren egy 2 szobából, előszobából álló 
úri lakás kiadó. Czim a kiabóba

Vasesztergályos és géplaáa
tos tanonezok gépműhelybe főivé 
Deák Ferencz-uteza 22.

vétetnek

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-uteza 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha,

Stavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged- 

Qményben részesülnek.

Fiatal úri leány pónztárnoknői állást keres 
ki már ily alkalmazásban volt. Czim a 
kiadóba.

kiadó Hunyadi-u. 17.
Négy-Öt jó állapotban levő ócska ablak és!

4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondja '

Kedvező alkalom!
Színes ernyők minden elfogad­

ható árban árnsittatnak el- Dús válasz- 
5 tők leány- és fiú ruhácskákban, fehér 

és fekete diszkötónyekben. Reform, 
empir bőkötények Clott és kartonba, 
Schiffon, Clott. Lüszter ős karton alsó 
szoknyák feltűnő olcsó árban.

Magyar, német és franczia sza­
bású cöpper és vászon lábravalók 
igen olcsó árban kaphatók.

Férfi ingek :
Turista kartonból ... 85 krtól.

szatinból . . . 100 krtól. 
Zephir magas nyakkal . 1.70 krtól. 
Fehér színes és hajtásos 1.20 krtól.
Puha mellel......................1.30 krtól.

Kartonokba, zepfirekbe, batisz- 
tokba, delinekbe, sima és mintás fe­
kete és színes szövetekbe dús válasz­
tók és olcsó árban árusitatnak el. 
Még sok felnem sorolt áruk nagy 
választékban kapható

Doszpoly János Utód?
Főtér, Tisza-palota.

Gépolajok
Tovotta-gépzsir.

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás-
Úgyszintén legjobb minőségű kék 

úszó

kocsikenőcs és festékek
legolcsóbb árban kaphatók

Terei 1 utódánál
DEBRECZEN, Hatvan u. 13. sz.

A czimre kérem ügyelni.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piaoz-u. 49. Kurzweil János ó

Uj órás, ékszer üzlet és javító műhely.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy Hatvan-utcza 2. szám alatt
Órás és ékszerész üzletet és javító műhelyt
nyitottam.

Ez utón ajánlom dúsan felszerelt jól 
szabályozott, megbízható ezüst, túl a niekel 
zseb óráimat és láncokat, ugyszinte inga 
fali, szalon antik, asztali, irodai, konyhai 
és mindennemű ébresztő óráimat a legju- 
tányosab árban a legszolidab kiszolgálás 
mellet. Külön órajavité műhely.

E szakmában vágó mindenféle javi 
tások at elfogadok és azokat gyorsan és 
pontosan eszközlöm, úgy helyben mint vi 
déken jótálás mellett.

Szives pártfogását kérve.
Tisztelettel 

Kopár Károly.
Társa Budapesti festékgyárának festékével.

/


